



Наши корреспонденты из зоны спецоперации
стр. 4



Вековой юбилей 16-го ЦНИИ связи
стр. 7



140 лет легендарному композитору
стр. 12



Ратный подвиг доблестных сынов Отчизны

Российские военнослужащие демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции

Андрей ДУДЕНКО *

На протяжении тысячелетней истории Отечества сильные духом и телом солдаты России в кровопролитных боях и сражениях неизменно ковали славу и великие победы, отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. Так и сегодня военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, продолжая многовековые победные традиции предков, с честью решают самые сложные задачи в ходе военной операции по демилитаризации и денацификации Украины. Российские воины защищают мирных граждан новых регионов и братской нам страны, стойко и уверенно освобождают её от неонацистов, находясь ежедневно на передовой борьбы с верными пособниками и апологетами преступного киевского режима.

Ровно 79 лет назад, в середине апреля 1944 года, на фронтах сражений Великой Отечественной войны продолжались бои на различных направлениях, войска Красной Армии уверенно и непре-

рывно продвигались вперёд, отодвигая врага в западном направлении. В сводке Совинформбюро от 13 апреля 1944 года говорится: «Юго-западнее города Одессы наши войска продолжают наступление. В результате ожесточённых боёв советские войска овладели районным центром Одесской области Овидиополь и рядом других населённых пунктов. Остатки разбитых частей противника прижаты к Днестровскому лиману и непрерывно подвергаются обстрелу советской артиллерии. Наша авиация днём и ночью бомбардировала и штурмовала скопления живой силы, автотранспорта и железнодорожные эшелоны противника у переправы Бугазский маяк и на железнодорожной станции Аккерман. Советские лётчики разбили два железнодорожных эшелона, взорвали много вагонов, уничтожили до 100 автомашин и потопили несколько катеров и понтонов с войсками противника.

Войска 4-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Противник пытался



любой ценой удержать в своих руках город Симферополь, прикрывая пути к южным портам Крыма. Немецкое командование подняло к Симферополю части, ещё не участвовавшие в боях. Однако гитлеровцы не устояли против натиска советских войск. Наши танковые соединения и пехота овладели селом Сарабуз Болгарский и одновременно с нескольких направлений атаковали противника, оборонявшего Симферополь. Специальные отряды немецкой полевой жандармерии останавливали отступающих в панике немецких солдат и расстреливали их на месте. Но и эти драконовские меры не помогли. Немецкому командованию не удалось навести порядок и организовать сколько-нибудь длительное сопротивление. Наши войска сломили сопротивление противника и сегодня днём овладели столицей Крыма городом Симферополем. Захвачены большие трофеи, в том числе 10 железнодорожных

эшелонов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Другие наши части, преследуя разгромленные немецкие и румынские войска, продвинулись вперёд более чем на 60 километров и ночным штурмом заняли город и порт Евпатория. В этом районе уничтожено до 2000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 70 орудий, 200 пулемётов, 69 миномётов, свыше 400 автомашин и повозок, несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Количество трофеев и пленных ежедневно возрастает.

Войска отдельной Приморской армии сломили сопротивление немцев на Ак-Монайских позициях и, преследуя их по пятам, ворвались в Феодосию. После непродолжительных уличных боёв наши бойцы овладели городом и портом Феодосия. Продолжая наступление, советские танкисты и пехотинцы быстро продвигаются на запад и по юго-восточному побережью Крыма.

→ на 2 стр.

Копить силы противнику не позволяем

Используя преимущества в артиллерии, тяжёлых огнеметных системах и авиации, наши войска и силы непрерывно снижают боевой потенциал ВСУ



Александр ТИХОНОВ *

Обнаруживаются и уничтожаются ДРГ противника, пункты управления, его подразделения в опорных пунктах и пунктах временной дислокации, склады боеприпасов и военно-технического имущества. Горит испепеляющим огнём техника ВСУ американского и польского производства. Её уничтожают артиллерией, авиацией и барражирующими боеприпасами. Поражение подразделений ВСУ в момент их ротации увеличивает потери противника в живой силе. Кое-где враг пытается вернуть утраченные позиции. Однако попадает под огонь нашей артиллерии, несёт потери и откатывается назад. Срываюется попытка переброски резервов ВСУ и ротации украинских подразделений на линии боевого соприкосновения. Продолжается освобождение Артёмовска, поражены резервы противника, пытавшиеся пробиться в этот город. Беспилотные летательные аппараты и снаряды РСЗО HIMARS уничтожаются в полёте нашими средствами противовоздушной обороны.

Большое контрнаступление противника пока остаётся разговором. Это не значит, что мы можем расслабиться и притупить бдительность. Шапкозакладательство никогда к добру не приводит. Обстановку надо оценивать реально, в строгом соответствии с действительностью, с добытыми разведкой данными о реальном положении дел во вражеских боевых порядках.

Один из источников информации об этом — показания пленных солдат и командиров ВСУ, когда те не пытаются ввести нас в заблуждение.

Очередной пленный военнослужащий нацгвардии Украины одним предложением оценил и количество артиллерии на своём участке, и отсутствие профессионализма украинских артиллеристов.

→ на 3 стр.

Весна. В полях «Тюльпаны»

Самоходные миномёты особой мощности «Тюльпан» успешно уничтожают назначенные цели

Юрий БОРОДИН *

В специальной военной операции на Украине 240-мм самоходные миномёты 2С4 применяются для уничтожения укрепленных зданий и фортификационных сооружений, скопления живой силы, вооружения и военной техники противника, а также объектов и целей, поражение которых другим артиллерийским орудиям не под силу. Иными словами, «Тюльпан» — это подчас последний аргумент в противостоянии с сильным врагом.

Когда знакомишься с этим мощным оружием, невольно приходит мысль, что увиденное диссонировало с романтическим и даже несколько несерьёзным названием. Картинки ожидания и реальности не сходятся. Как и многие другие образцы военной техники, для своего имени «Тюльпан» кажется неповоротливым несуслазным монстром. Впрочем, эти наблюдения лучше не озвучивать работающему на миномёте 2С4 экипажу — обидятся.

→ на 4 стр.

Умение помогает в бою

На полигонах в тыловых районах специальной военной операции продолжается подготовка мобилизованных военнослужащих «крылатой пехоты»

Александр ПИНЧУК *
Андрей ГАВРИЛЕНКО *

Занятия с личным составом проводят опытные инструкторы по огневой, тактической и медицинской подготовке. Особое внимание уделяется отработке тактики действий в составе мобильных штурмовых подразделений Воздушно-десантных войск. Помимо этого, в тыловом районе СВО расчёты зенитных ракетных комплексов противовоздушной обороны ВДВ, укомплектованные мобилизованными военнослужащими, оттачивают профессиональные навыки по защите воинских формирований крылатой гвардии от ударов с воздуха. После завершения обучения в непосредственной близости к линии фронта они будут готовы к выполнению боевых задач.

→ на 5 стр.

Наука побеждать от ДОСААФ

Востребованных в спецоперации на Украине специалистов готовят также и на базе ДОСААФ России

Юрий БОРОДИН *

Профессиональные учебные организации российского Оборонного общества как могут приближают победу над неонацистами.

В Минобороны России множество учебных центров, где проводится подготовка военнослужащих по различным военно-учётным специальностям. В том числе и тем, которые востребованы в зоне СВО. И всё же инициатива ДОСААФ России готовить специалистов разного профиля не только из числа призывников очень кстати. По оценке находящихся «за ленточкой» командиров, усилия преподавателей и инструкторов Оборонного общества отнюдь не напрасны.

→ на 6 стр.